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WSKAZOWKI

e Sprawdz, czy zestaw egzaminacyjny nie zawiera wyraznie widocznych usterek. Zauwazone
btedy zgto$ nauczycielowi.
e Wpisz swoje imie i nazwisko w odpowiednim miejscu na tej stronie.

¢ Korzystaj z przyboréw do pisania i kreslenia oraz kalkulatora bez pamieci tekstowej. Korektora
uzywacé nie wolno.

e Czytaj uwaznie zadania i wszystkie teksty.

e Zapisuj rozwigzania i (czy) odpowiedzi, a takze rysuj czytelnie w miejscu na to przeznaczonym,
uzywajac tylko dtugopisu lub pidéra z niebieskim tuszem lub atramentem.

e Wykonujac zadania z odpowiedziami do wyboru, wybierz litere z poprawng odpowiedzig i otocz
ja kotkiem.
UWAGA. Na koncu zeszytu jest miejsce na brudnopis. Zapisy w brudnopisie nie beda
sprawdzane i oceniane.
Zyczymy powodzenia!

VERTINIMAS

Maksimalus . N Galutinis
. 1 vertintojas | 2 vertintojas | .~ ..
tasky skaicius jvertinimas

BENDRA TASKU SUMA 49
Papildomi taskali 2
GALUTINE TASKU SUMA 51

Ivertinimas

Vertinimo komisija:

(parasas, vardas ir pavardé)

(parasas, vardas ir pavardé)

(parasas, vardas ir pavardé)

© Nacionalinis egzaminy centras, 2015 152MAPUP
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WZORY

Notacja wykladnicza. a-10™,gdzie 1 < a< 10, m- liczba catkowita.

Rozklad tréjmianu kwadratowego na czynniki liniowe. ax? +bx+c= a(x—x)(x—x2) .

—b++b*-4ac

2a

Wzor rozwiazan rownania kwadratowego. X ,=

Suma miar katow wielokata. 180°(n — 2), gdzie n — liczba katéw wielokata.

2

Wycinek kola. S:i-a, I:ZTC—R-a, gdzie S pole wycinka, oo — miara kata Srodkowego w
360° 360°

stopniach, 1— dtugo$¢ tuku wycinka, R — dtugo$¢ promienia kota.

Objetos¢ graniastostupa. V = SH, gdzie S - pole podstawy graniastostupa,

H — dlugos¢ wysokosci graniastostupa.

Objetos¢ ostrostupa. V = %SH, gdzie S — pole podstawy ostrostupa, H — dtugos¢ wysokosci
ostrostupa.

Objetos¢ stozka. V =% R’H, gdzie S — pole podstawy stozka, H — dlugos¢ wysokosci stozka.
Pole powierzchni bocznej stozka. S=nRI, gdzie R — dlugo$¢ promienia podstawy stozka,
| — dlugo$¢ tworzacej stozka.

Objetos¢ walca. V = nR%H, gdzie R — dlugo$¢ promienia podstawy walca, H — dtugo$é wysokosci

walca.

Pole powierzchni bocznej walca. S = 27RH , gdzie R — dlugo$¢ promienia podstawy walca,

H — dtugos¢ wysokosci walca.

Objetos¢ kuli. V = gnR 3 gdzie R — diugos¢ promienia kuli.

Pole powierzchni kuli. S = 47xR?, gdzie R — dlugo$é promienia kuli.



152MAPUP 2015 M. MATEMATIKOS PAGRINDINIO UGDYMO PASIEKIMY PATIKRINIMO UZDUOTIS
1. Oblicz:
1 Cia raso
11. 6. == vertintojai
2 1 2
Odp.: (Lpunkt) | |
1.2. 0,3- L
10
Odp.: (1 punkt) | —
1.3. J5.5=
Odp.: (Lpunkt) | |
2
1.4, (ﬁj _
2
Odp.: (1 punkt)
2. Koo podzielono na osiem réwnych czgéci, z ktorych dwie czgsci pokolorowano. Vgﬁnrg;;l
Ile jeszcze czesci nalezy pokolorowac, aby zajety one 50% powierzchni kota? 1 2

Odp.:

(1 punkt)

I§ viso tasky 3 p. (maks. 5 tagkai) |
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3. Tylko trzej rolnicy na targu sprzedaja mleko. U rolnika Jana 1 litr mleka kosztuje | cia raso
0,91 €, u rolnika Piotra — 0,89 €, a u rolnika Andrzeja — 0,93 €. Jaka jest §rednia | vertintojai
cena 1 litra mleka na targu? Napisz rozwigzanie. ! 2
Rozwigzanie
Odp.: (2punkty) | |
4. Rzucamy dwiema kostkami do gry o réznych kolorach. Zapisz wszystkie | ciaraso
mozliwe wyniki, gdy na kostkach wypadaja parzyste liczby oczek. Velfﬁntoifg
f’tj’/:wj \.\‘ @
24D mﬁ
\\\\-‘ .“‘/ "
Odp.: (1 punkt)

5.  Wykres przedstawia zaleznos¢ wysokosci h (w metrach) wody wlewanej do zbiornika od jej

objetosci V (w metrach szesciennych).

h (m) A

3

2 7

1
1 . a

0" 1 5 3 4 5 & )

5.1. lle metréw szesciennych wody jest w zbiorniku, jesli wysokos$¢ tej wody wynosi
2m?

Odp.: (1 punkt)

5.2. O ile metrow zwigkszy si¢ wysoko§¢ wody w zbiorniku, jesli objetos¢ wody od
2 m® zwickszymy do 4 m3?

Odp.:

(1 punkt)

Cia raso
vertintojai
1 2

\ I§ viso tasky 4 p. (maks. 5 tagkai) |
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6. Nie sporzadzajac wykresu funkcji f (x) = x — 2, ustal, czy ten wykres przechodzi | cia raso
przez punkt (5; 1). Napisz rozwigzanie. vertintojai
Rozwigzanie ! 2
Odp.: (2punkty) | |

Ciq rasv_o_

7. Rozwiaz uktad réwnan Vertinto

X=2-Y,
5y+x=10.
Rozwigzanie
Odp.: (3 punkty)

8. Rozlo6z na czynniki: Cia raso_

vertintojal

8.1. 28-7a 12
Odp.: (Lpunkt) | |

8.2. a°-9
Odp.: (1 punkt)

| I§ viso tasky 5 p. (maks. 7 tagkai) | |
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9.

10.

10.1. lle borowikow jest w koszyku?

Rysunek przedstawia prostopadtoscian. Jego wymiary wynosza 3x3x6. lle jest | Ciaraso
rowne pole powierzchni bocznej tego prostopadto$cianu? Vf“'“tolg'

|

|

|

|

|

|

| 6

|

Jo_—d__

&
e 3

3

Odp.: (1 punkt)

W koszyku leza 24 grzyby: borowiki i podosiniaki.
Z koszyka wyjmujemy losowo jeden grzyb.

Prawdopodobienstwo, ze bedzie to borowik jest rowne %

Cia raso
vertintojai
1 2

Odp.: (Ipunkt) | |
10.2. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze wyjmiemy podosiniak? Napisz rozwigzanie.

Rozwigzanie

Odp.: (2 punkty) ' — ' —

\ I§ viso tasky 6 p. (maks. 4 tagkai) | |
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11. Indeks masy ciala — to wskaznik masy ciata w stosunku do wzrostu. Za pomoca tego
wskaznika mozna dowiedzie¢ si¢ czy dana osoba ma niedowage, normalng wage ciata, czy tez
nadwage. Wskaznik K masy ciata oblicza sig, dzielac mas¢ m (w kilogramach) tej osoby przez
kwadrat jej wzrostu h (w metrach):

m
K == F
Tabela przedstawia wartosci wskaznika masy ciata:

Wskaznik K masy ciala Klasyfikacja masy ciala

Mnigj niz 18,5 Niedowaga

18,5-24,9 Waga w normie

25,0-29,9 Nadwaga

Wigcej niz 30,0 Otytosé
Cia raso
vertintojai

11.1.Wzrost Agnieszki 1 m, a masa — 22 kg. Oblicz wskaznik K masy ciata Agnieszki | 1 2
I na podstawie powyzszej tabeli sklasyfikuj mase ciata Agnieszki. Napisz
rozwigzanie.

Rozwigzanie

Odp.: (2punkty) | | __

11.2. Wskaznik masy ciata Janki, siostry Agnieszki, jest rowny 20, a jej wzrost —
1,5 m. Oblicz mas¢ Janki. Napisz rozwigzanie.
Rozwigzanie

Odp.: (2punkty) | |

11.3. W niektorych panstwach mase ciata cztowieka podaje si¢ w funtach. Przyjmujac,
ze 1 funt = 0,454 kg, oblicz w funtach mase ciala Agnieszki, ktora wazy 22 kg.
Odpowiedz zaokraglij do jedno$ci. Napisz rozwigzanie.

Rozwigzanie

Odp.: (2punkty) | |

\ I§ viso tasky 7 p. (maks. 6 tagkai) | |
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12. AABC =ADEF, Z/ABC = /DEF, /BCA= ZEFD. Oblicz miar¢ «DOC, jesli
ZCAB =50°, ZOCD = 70°. Napisz rozwigzanie.
Rozwigzanie
Odp.: (2 punkty)

13. Na zakonczenie roku szkolnego 90 dziesigtoklasistow zapisato si¢ na wycieczke.
13.1.0rganizatorzy zamierzajg wynajac¢ autokary na 48 miejsc. lle autokaréw nalezy
wynajac, jesli nad grupa 15 ucznidow opieke powinna sprawowa¢ 1 0soba
dorosta? Napisz rozwigzanie.
Rozwigzanie

Odp.: (2 punkty)

13.2. Do wybranego miejsca podrdoznicy jechali bez zatrzymywania sie 3 godziny. lle
czasu zajmie im pokonanie drogi powrotnej, jesli bez zatrzymywania si¢ pojada
z 2 razy mniejsza predkosciag?

Odp.: (1 punkt)

Cia raso
vertintojai
1 2

Cia raso
vertintojai
1 2

Cia raso
vertintojai
1 2

\ I§ viso tasky 8 p. (maks. 5 tagkai) |
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. ) B (C2em K
14. Figura ABKLMD sktada si¢ z dwoch kwadratow —
ABCD o0 boku dtugosci 6 cm i MCKL o boku dtugosci E
2 cm. L
6 cm M
A D
14.1.Jaka jest dlugos¢ odcinka BK? Cia raso_
vertintojai
12
Odp.: (1 punkt) —
14.2.Pokaz, ze AK=10 cm.
(1 punkt) T
14.3.0bjasnij, dlaczego AABK ~ AECK .
(2 punkty)

14.4.Pokaz, ze skala podobienstwa trojkatow ABK i ECK jest rowna 4.

(1 punkt)
14.5.0blicz dlugos¢ odcinka EK. -

Odp.: (1 punkt)

I§ viso tasky 9 p. (maks. 6 taskai) | |
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15. Trzej koledzy — Szymon, Jozef i Witold — prowadzg wspolny biznes, w ktory | Cia raso
zainwestowali odpowiednio 400 euro, 600 euro i 800 euro. Otrzymany zysk w | vertintojai
g A . : ; 12
wysokosci 3600 euro koledzy podzielili proporcjonalnie do zainwestowanych
sum. lle euro wyniost zysk Szymona? Napisz rozwigzanie.
Rozwigzanie
Odp.: (2punkty) | |

16. Ewa i Greta wykonujg pracg z plastyki metoda projektu. Je§liby Ewa pracowata sama, to cata
prace wykonataby w ciagu 4 lekcji, a sama Greta — w ciggu 6 lekcji. lle najmniej lekcji

potrzebowatyby dziewczgta, zeby pracujac razem wykonac cata prace? Napisz | cia raso

rozwigzanie. vertintojai

Rozwigzanie 1 2
Odp.: (3 punkty) | I

\ I§ viso tasky 10 p. (maks. 5 taskai) | |

10
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17. Detal sklada si¢ z szeScianu 1 pigciu LAoem

jednakowych wypuktosci w ksztalcie potkuli. '
Krawedz szeScianu ma dhlugos¢ 6 cm, a . '

dtugos¢ srednicy kazdej potkuli 4 cm.
6 cm PPt

1 P
—
6 cm

17.1.Detal wkitadamy do pudetka w ksztalcie prostopadioscianu. Jakg najmniejsza Cia raso_
wysokosé powinno mie¢ to pudetko, jesli Sciang bez wypuklosci detalu chcemy | ‘7"l
umiesci¢ na dnie pudetka? Rozwiazujac zadanie nie bierz pod uwage grubosci

scianek pudelka.

Odp.: (1 punkt)

. 80
17.2.Pokaz, ze objetosé detalu jest rowna 216+T7t cm®,

(3 punkty)

17.3.Detal ma wypelione wnetrze 1 jest wykonany ze szkta. Oblicz w gramach mase
detalu, jesli wiadomo, ze gestos$¢ szkta wynosi 2,5 glcm®. Przyjmij = =3.
Napisz rozwigzanie.
Rozwigzanie

Odp.: (2 punkty)

\ I§ viso tasky 11 p. (maks. 6 taskai) | |

11
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BRUDNOPIS

12
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Cia raso vertintojai

IS viso tasky 3 p. (maks.

5 taskai)

IS viso tasky 4 p. (maks.

5 tagkai)

IS viso tasky 5 p. (maks.

7 taskai)

IS viso tasky 6 p. (maks.

4 taSkai)

IS viso tasky 7 p. (maks.

6 taskai)

IS viso tasky 8 p. (maks.

5 tagkai)

IS viso tasky 9 p. (maks.

6 taskai)

IS viso tasky 10 p. (maks.

5 taskai)

IS viso tasky 11 p. (maks.

6 taskai)

BENDRA TASKU SUMA
(maks. 49 taskai)
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